



Nepořádky jater
Jsu přičinou NEČISTOTY KRVE.
Játro se regulují používáním
Dr. Augusta Koeniga Hamburger Tropfen.

JOHN BOEKHOFF,
VELKOBOHDNÍK

všeho druhu vínem, lihovinami a likéry,
413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní.—Cínovaný plech,
železný plech a kovové zboží.—Ostatný drát, hřebíky, nožníkové
zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží.....

1219-1223 Marney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co.
B. JETTER, majitel.

výtečné pivo obyečné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."
Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém Metzův ležák. Objednávám věnuje se
západě za nejlepší uznání. zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar
...vyrábí v sudech i lahvička po
celém západu rozesílá výtečný ležák...

Farmaření v Coloradu a New
Mexiko.
Denver & Rio Grande dráha
"scenická to dráha světová" vyda-
la ilustrovanou knihu o předmětu
výše zmíněném, kterouž pošle
ochotně a bezplatně na požádání
každému farmeru, kterýž si přeje
přesdílení. Kniha tato poskytuje
velmi cenného poučení o hospo-
dářských, ovocnářských a dobyt-
kářských zájmech oné krajiny a
měla by býti v rukou každého,
kdo si přeje seznati způsobu far-
maření se zavodňováním. Pište na
S. K. Hooper, G. T. & P. A.,
Denver, Col.

KUPTESI
Přeplavní Lístky
DO ANEBO Z ČECH U
J. J. Havelky
Z Chicaga do

Bodenbachu, Časlavi, Chru-
dimi, Chebu, Karlových Varu,
Klatov, Litomyšle, Nepomu-
ku, Pardubic, Plzně, Písku,
Prahy, Táboru, Domažlic,
Teplic atd.

Adresujte: J. J. HAVELKA,
Lake Shore & Michigan Southern
Depot, Chicago, Ill.



Densmore psací stroj

Jest nejjednodušší, nejtrvanlivější,
nejlehčí pracující a méně aprávek
vyžadující, než kterýkoliv jiný ...

V západu Pokroku Západu používá se několik
DENSMORE psacích strojů již po kolik roků a to
s úplně spokojeností. Každému, kdo by si přál
dokonalý stroj s českými písmenami, aneb pouze
jen anglickými, můžeme DENSMORE co nejlépe
odporučiti.

Pište si o ilustrovaný cirkulár, kterýž obdr-
žíte úplně zdarma od

UNITED TYPEWRITER & SUPPLIES CO.,
NEW YORK, CITY. OMAHA, NEBR.

Hamburgsko-Amer. akciová paropl. spol

Přeplavní ceny.

Table with 2 columns: Po parolodích expresních, Po parolodích expresních. Rows include New York to Hamburg, Union line, Baltimore line.

Ohledně přeplavu hlase se

HAMBURG-AMERICAN LINE,
37 Broadway, gen. štáb společnosti New York. 159 Randolph Street, Chicago, Ill.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes
moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut.

Přeplavní ceny

Table with 2 columns: Po parolodích expresních z New Yorku do Bremen, Po parolodích expresních z Bremen do New Yorku.

HLAVNÍ ÚŘADOVNA:
OELRICHS & CO.
5 Broadway, New York.

HLAVNÍ JEDNATELÉ PRO ZÁPAD.
H. Claussenius & Co.
27-29 Dearborn Street, Chicago, Ill.

Národnost a církev.

Víme již dávno, že každý, kdo
dobrým katolíkem má být, musí
vše věřit, ať to psáno, neb není,
ať to černé neb bílé, co církev
mu podává. Však kdo jest ta
církev, kteráž to podává, jest to
kněžstvo, nebo kněží? Nu, toť
se rozumí, že kněžstvo, neboť je
posvácené a svatým duchem na-
dáno, věřící pak jsou tou hybnou
služebnou hmotou, tím materiá-
lem, kterým se poroučí, pohazuje
dle libovůle církve — kněžstva.
Poněvadž to církev vyřkla, že
Jan Nepomuk je svatým, tedy ne-
sluší pátrati dále, pochybovati o
tom, uvažovati o tom co praví dě-
jepis, neb zdali vůbec žil, nenlí
omylu v létech, aneb zdali ty di-
vovtorné skutky provedl, které se
mu přisuzují, můželi to obstát
před soudem rozumu (poměr ro-
zumu k církvi jako 1 : 0), na
tom nic nezáleží, svatá církev to
vyřkla a ty nábožný katolíku to-
mu věř a nepochybuj, sice milý
synu o němš, nebo ti ruka upad-
ne! Každé náboženství nebo víra
jest zotročující, zatemňující, ať
již má tato název katolické, pro-
testantské aneb jiné — avšak hier-
archie katolická jest a byla v po-
předí všech těch útsků a zatem-
ňování lidstva. Ona jest kolébkou
těch různých a nesnášlivosti, kde
jest samovládyní v té které zemi.
Štěstím pro národ, kde takých
růzností nestává. Čechové zažili
toho plným douškem a dosud po-
hár ten není úplně prázdný.

Kněžstvo učí: víra, vlast a ná-
rod! víru na prvním místě uvádějí-
ce — ta přináší dobré živobytí,
ale národnost až na místě posled-
ním, neboť vše na této mnoho
nezáleží, jest jí to lhostejné, odří-
kávali se litanie po německu, po

Feuilleton.

Bliží se podzim! Jaký vabný
význam má pro nás Nebrasčany
toto slovo! Bliží se podzim s
jasnými a čistými dny, kdy hřející
vzduch bude ochlazován jemnými
větříky a lehce ševelfcí listí za-
hradních stromů v podvečer bude
nám šeptati, abychom těšili se z
toho podzimu a jej využítokovali,
než přikvácí královna Zima, odě-
ná v lesklé sněžné roucho vloč-
kové!

Přijde podzim! Zdaž vtřrají se
ti, milý čtenáři, různé myšlenky
do mozku, jež mysl tvou uvádí
do minulosti, v uplynulé jaro a
ku konci se chýlíci léto? Zdaž
vzpomínáš, co mohl jsi vykonati
na jaře a nevykonat jsi, zdaž
vzpomínáš, co bylo povinností
tvou vykonati v létě a vykonati se
zdráháš? Jest toho zajisté mno-
ho!

Jaro tvého života uprchlo, léto
tvých činů odlétá a podzim vzpo-
mínek podává ti ruku ku své ná-
vštěvě.
Slyším v ševlu těch listů stro-
mových, že i náš život český v
Americe vítá podzim a činitelé je-
ho nutí ku přemýšlení o minulo-
sti. Uplynulo jaro našeho národ-
ního života, aniž by v něm byla
aspoň část jarých činů provedena,
ulétá našemu životu českému lé-
to, aniž bychom klidili úrodu za-
setého semene a nastává podzim,
kdy sčítat má býti výtěžek práce
jara a léta. Jako rolník na jaře
seje, v létě žne a na podzim mlátí,
tak i náš národní život v jaru své-
ho trvání měl síti, v létě své čin-
nosti měl kliditi a na podzim mlá-
titi. My na jaře nesili, v létě ne-
klidili, avšak na podzim mlátíme
přec. Nediv se, čtenáři! A třeba
to nebyly zlaté klasy bohaté úro-

všichni, kteří máte býti Čechy,
vytrhávejte plevel a zasívejte se-
meno zdravé, jež vypučí, poroste
a uzraje po bobro jména české-
ho. Zasívejte semeno zdravé —
zakládejte české školy — pěstujte
semeno zaseté — vydržujte české
školy — a až toto uzraje, starejte
se, by vykonalo svůj úkol, by by-
lo ku prospěchu lidstva, ne po
okamžik, nýbrž trvale. Dokud
česká škola v Americe má trvání,
dotud český živel zde žije!

Alfa.

HOVORNA.

LYLE, Oklahoma. Prosím
sdělte v Hovorňe, kde by byla ško-
la k učení se parnímu inženýrství.
2. Též žádám, byste sdělili, jestli
vydáváte váš časopis jednou týdně.
Frank Krejček.

Od p. 1. Nevíme o žádné škole,
kde by se výhradně vyučovalo par-
nímu inženýrství, však v každé
vyšší škole vyučuje, se fysice čili
silozpytu, a tu mezi jiným též par-
nímu inženýrství. Máme za to,
že hospodářská kolej v Ames,
Iowa, neb Manhattan, Kansas, v
tom ohledu poskytuje tak dobré
vyučování, jakého kdekolivěk na-
leží lze. 2. Týdenník nevzdáváme.

LITERATURA.

Hospodář. Posledně vydané
číslo rolnického časopisu "Hospo-
dář" rozeslané minulou středu,
obsahuje na 32 stranách řadu vý-
tečných článků, do všech oborů
hospodářství amerického spadajíc-
ích. Zmínili jsme se již častěji o
tomto výborném hospodářském
časopisu, jenž měl by býti čten v
každé českoamerické rodině a tvr-
zení toto nelze jinak než opakovati
po vydání každého čísla, neboť
redakce hledí k výpravě Hospodá-
ře s takovou svědomitostí, jakou
žádný časopis podobný nemůže se
honositi. K různým článkům pojí
se zde i četná a výtečná vyobraze-
ní, jež doplňují velmi pěkně cen-
nou čítací látku Hospodáře. Kdo
z krajanů chtěl by se na tento
nejlepší hospodářský list předpla-
titi, necht' zašle \$1.00 jako celo-
roční předplatné na adresu: Ho-
spodář, Omaha, Nebr.

Národní Album—ve svém právě
vyšlém sešitě 17. přináší v uměle-
cké reprodukci skupiny podobizen
dramatických spisovatelů Fr. A.
Šuberta, Jos. J. Kolára a Frant.
L. Stroupežnického, publicisté Srba,
Zacpala, Sokola, Turnov-
ského a Hovorky, malřů Sequense,
Scheiwla, Wachsmanna, Hellicha,
Lhoty, skupinu reprezentantů
evangelické církve mezi Čecho-
slovany, podobizny buditelů Mar-
ka, Hanky, Chmelenského, Zieg-
lera a hrab. Kašpara ze Štern-
berka atd. "Národní Album", jak
z dosud vyšlých sešitů patrnó,
sleduje přesně hned z počátku vy-
tknutý cíl seznámiti nás s českým
světem, s lidmi, hrajícími v národ-
ě našem ať v tom ať v onom
oboru vynikající ne pozorhod-
nou úlohu. Jest na blédni, že
publikace taková jest velice zají-
mavá. Pro široké vrstvy lidu
českého, kteréž právě nemají při-
ležitost osobně znáti a setkávati
se s těmi, jichž jména často nalézá
v časopisech a pod tituly knih a
pod., jest svrchované interessant-
ním poznati také osobu dotyčnou
takořka tváří v tvář. Při tom
všem "Nár. Album" má a bude
míti značný svůj význam kultur-
něhistorický, jež teprve pozdější
doba platně bude moci oceniti.
"Národní Album", vycházející
nákladem Jos. R. Vilímka v Praze
v sešitech po 40 kr., doporučujeme
co nejlepšího svého čtenářstvu.

Má své dávdy pro to. Pan Wm.
Vent z Ashland, Wis. podává náše
dovni důvody pro své vřelé schválení
starého švýcarského bylinného léku,
Dr. Petra Hoboka. Po minulých 14
roky byl jsem souzen reumatismem a
v posledních pěti letech neuhem ledvin.
Lékaři mohli mi jenom na čas uleviti,
ale vyléčiti mne nemohli. Asi před dvě-
ma roky zvěděl jsem o starém švýcar-
ském bylinném léku, který byl velmi
vysocé odporučován. Počal jsem jej
užívati a jsem šťasten, že mohu sdě-
lit, že mne z obou neuhů vyléčili. Dnes
jsem zdrav a silen — ani stopy po mých
břvalých chorobách nezůstalo. Jest
tedy překvapující promluviti při kaž-
de příležitosti o Dr. Petra Hoboka
dobré slovo? "S potěšením tvrdíme,
že léky Dr. Petra Fahrneys z Chicaga,
Ill., těší se v našem místě zážené po-
věsti."

Předplácejte svým přátelům
"Hospodáře" do Čech, pouze
\$1.50 ročně.

20 AKRU

...nejlepší plody k zahradičení
téměř za baňku!
Blízko městských hranic Omaby, za
8800. Hlaste se hned.
Ricks, 225 Board of Trade Bldg
Omaha, Nebr.

PŘI SVĚ NAVŠTĚVĚ VÝSTAVY

—neopomeňte navštívit—

MOORISH CAFÉ

ZAHRADU A RESTAURACI
na východní Midway.

Lepšho obaloužení a tak levně, nedo-
stane se vám nikde. d194m3

Všechny krajany uvítě zve

Chas. Stiller

Dráha s pohovkovými vozy

DO TEXAS.



Vagnerovy Buffetové spací vozy a volně
pohovkové vozy na všech vlacích.

Nejllepší dráha do všech států

Kansas, Indiánské území, Texasu,

Mexiku a na Pacifickém pobřeží.

Jde přímo do

- Jackson, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Wazahachie, Waco, Temple, Galton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Henrietta, San Marcos, La Grange, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN, SAN ANTONIO.

Obrazy.

K dostání za hotové v Pok. Západu.

Jan Amos Komenský, podobizna ve
hlasněho našeho zakladatele modernho
školství.—Cena 50c.

Hus před konilem Kostelnickým. Sní-
mek znamenitého umělce Vác. Brožka,
Cena \$1.00.

Kristus před plátem, snímek obrazu
znamenitého díla věhlasného malře
Munkacsyho, ve světlotisku, velikosti 21x
28, za 25c.

Hus a Žižka, krásné dva litografované
obrazy, představující české velikány
Husa a Žižku, hodící se pro spolkové
a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny.
Cena obou dohromady \$1.00.

Ladimír Klácel, věrná podobizna to-
hoto věhlasného amerického svobodně
Cena 50 centů.

Rojarská svatba, krásný barvotiskový
obraz od ruského malře M. Makowsky-
ho, cena 50c.

Kolumbus na král. dvoře španěl-
ském, snímek znamenitého díla nejvř-
tečnějšího českého malře Václ. Brožka,
kterýž obraz zakoupen byl nákladem
865,000 a chová se v Metropolitanu
Museum umění v New Yorku.

Návrat Napoleona z Moskvy. Pěkrás-
ný barvotiskový obraz, představující
uprostřed Napoleona v čele řady důsto-
jníků; v pozadí řady vojáka a za ním zá-
řící bojiště Moskva. Nejznamenitější to
dílo znamenitého malře Meissoniera, 50c.

Z výstavy meči. Snímek zdrahlého
obrazu Rosy Bonheurovy, 50c.

Lešetinský kovár.

Před několika lety vydána byla v
Praze uchvatná výpravná báseň Svato-
pluka Čecha, "Lešetinský kovár." Lř-
čeno v ní otrými tmy poněmohotný
českých dědin cizozemskými fabrikant-
y a vřelá láska lidu českého k řel-
čím otčím svým. Lešetinský kovár, vzor
pravého Čecha, vzdoruje snahám po-
němčovacím a zplati vzdore svůj živo-
cné, neboť za poněmohotný stojí mo-
cné rameno "žákona a spravedlnosti".
Báseň, psaná v slohu lehkém a přec
dváhatem zajímavém, اسپسبیا veliký
rozruch. Však ten trval na krácel
Vláda ji skonřikovala! Jen něco málo
výstáki před konřikací rozprodáných
přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni,
že přijdem vsříc přání každého milo-
níka usřechitěti Čechy, vydali jsme se
svolením spisovatele báseň tuto v
plněm znění konřikovaněno vydání.
A v očekávání tom jsme se nemýlili.
Během prvního roku rozbráno prvé vy-
dání, skrovně ovšem a uspořádalí jsme
vydání druhé, v mnohem lepší a doko-
nalější úpravě a většim formátě než
bylo prvé. Báseň tvořf knihu o 88
stranách a prodáváme jí po 25ct. Do
Čech, se zaručením, za 50c., z druhého
vydání (ana kniha valně těší) za 65ct.
K dostání za hotové u

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Čechové a jejich zápas o samosprávu.

Nákladem Pok. Záp. vydána byla v
brožurce přednáška pod výše uvedeným
názevem, kterou připravil p. L. J. Pal-
da pro literární klub Astorovy knihov-
ny v New Yorku a upravil pak pro me-
síčnick Midland Monthly. Tento český
překlad přednášky tvořf brožurku 44
stránek, obsahující vyobrazení Jana
Husa, Jana Žižky, Jana Amose Ko-
menského a Josefa Jungmana. Cena
pouze 10c., třeba v koláčích. Dva sešity
"sešitku Midland Monthly, obsahující
tutéž přednášku v angličtině, se
šest. Pokrok Západu, Omaha, Neb.